



## Благотворительный фонд содействия развитию духовной культуры «НАЦИОНАЛЬНАЯ ДУХОВНАЯ ТРАПЕЗА»

### Концепция Национальной духовной трапезы в 2023 году

Национальная Духовная Трапеза – духовное и светское мероприятие, объединяющее в себе людей, несущих в мир созидательное, консолидирующее общество духовное мировоззрение, являющееся основой и связью всех авраамических религий. Главная цель - прославление Всевышнего через исполнение Его заповедей. Мы опираемся на Священное Писание и решаем важные задачи, которые являются актуальными для большинства верующих. Национальная Духовная Трапеза стала одним из основных мероприятий в России, объединяющим христианские конфессии. Учитывая многоконфессиональный состав населения России, мы стремимся служить Господу через молитву, любовь и мудрость для блага нашей страны и нашего народа. Мы молимся за наших лидеров, чтобы они получали мудрость, духовную стойкость и любовь к Богу и народу России.

В 2023 году основными вызовами являются:

1. Конфликт на Украине.
2. Созидание как служение.

Верующие всех конфессий России непрестанно молятся о скорейшем наступлении мира на Украине и на границах России, молятся за межконфессиональный и межнациональный мир в самой России и созидание нашего общества.

#### **1. Миротворчество на Украине: важны усилия конфессий и общин по:**

- 1.1. Адресной материальной и психологической помощи наиболее пострадавшим от боевых действий людям;
- 1.2. Народной духовной дипломатии для того, чтобы снижать ненависть, церковь может идти только с позиции любви и примирения, вести диалог в духе христианского взаимодействия и любви между различными сторонами этого конфликта;
- 1.3. Восстановлению и поддержанию братской любви в молитве и слове Господа, противодействию ненависти, лжи, дегуманизации людей, распространяемыми зачастую пропагандистскими СМИ;
- 1.4. Всемерному духовному поощрению верующих всех затронутых стран в поиске истины во имя скорейшего разрешения конфликта, особенно лидеров бизнеса, политики, профессиональных и общественных лидеров. Ибо кому больше дано, у того больше ответственность;
- 1.5. Непрестанному изучению Священного Писания и поощрения использования его заветов для разрешения конфликта.

## 2. Созидание как служение: перестройка и развитие экономики России в условиях беспрецедентных вызовов.

2.1. Поощрение профессионального служения, как служения Господу, особенно тех, кто непосредственно вовлечен в помощь раненым, беженцам - врачи, учителя, соцработники;

2.2. Особая роль предпринимателей, как тех, на кого сейчас приходится огромное давление в процессе перестройки бизнеса;

2.3. Финансисты, инвесторы – то есть те люди, которым необходимо заново отстраивать инвестиционную систему и улучшать инвестиционный климат в России;

2.4. Предпринимательство, инвестиционная и финансовая системы служат обществу в той мере, в которой создают общественно-полезные материальные и интеллектуальные продукты;

2.5. Реальное объединение усилий и широкий диалог представителей всех ветвей власти, предпринимателей, научного сообщества, общественных и религиозных организаций в выработке и реализации стратегии дальнейшего развития России.

2.6. Промышленность, сельское хозяйство, строительство являются наиболее ощутимые плоды работы созидателей. При этом, с другой стороны, создаются рабочие места, что тоже является важнейшей формой служения обществу. С библейской точки зрения, помимо очевидного создания материальных и нематериальных благ, созидательное предпринимательство помогает в реализации талантов, заложенных Господом в каждого из нас через профессиональную деятельность, нахождение людьми своего профессионального призвания. Зачастую именно нахождение профессионального призвания и, через него, реализация талантов человека делают его счастливым.

2.7. Другой стороной подобного служения является предоставление возможности созидательно зарабатывать себе на хлеб насущный членам общества, не давая им впасть в грех лени и праздного бесцельного времяпровождения, зачастую являющегося корнем многих социальных пороков.

2.8. Богатство и благотворительность не должно быть нравственным налогом, который пытаемся наложить на предпринимателя. Потому что именно внутреннее устройство предпринимателя должно способствовать тому, что он занимается благотворительностью. У Иоанна Кронштадтского была концепция, что человеку нужно давать не рыбу, а – удочку. Людей нужно приставлять к делу, иначе благотворительность - может навредить, если человеку дать рыбу, то он будет сыт лишь один день, а если ему подарить удочку - он будет сыт всю жизнь. Внедрение в работу опыта приюта для бездомных людей «Дом трудолюбия», созданного под духовным руководством Иоанна Кронштадтского, который в конце 19 века говорил, что для кардинального решения проблемы бездомных, им надо дать жилье и не просто работа, а именно оплачиваемую работу. Благодаря внедрению именно этого вида помощи бездомным, которую в 19 веке называли трудовой помощью. У жертвы есть много смыслов, но один из древнейших и библейских смыслов жертвы — это освещение труда человека. Господи, ты дал мне 100 снопов пшеницы, один из них я сжигаю, приношу тебе. Тебе все не нужно, ты сам это дал, но, тем самым, я свидетельствую, что я тебе благодарен за все твоё. И тогда остальными 99 снопами я пользуюсь, и они освещены,

они во благо моей душе. Благотворительность нужна не только тем, кто её получает, она освещает, даёт смысл божьего присутствия и посвящению божьему.

Кроме того, особую роль мы выделяем **духовно-нравственному воспитанию**. Отстаивание традиционных ценностей в России - Указ Президента РФ от 9 ноября 2022 г. № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей»:

*«...Традиционные ценности - это нравственные ориентиры, формирующие мировоззрение граждан России, передаваемые от поколения к поколению, лежащие в основе общероссийской гражданской идентичности и единого культурного пространства страны, укрепляющие гражданское единство, нашедшие свое уникальное, самобытное проявление в духовном, историческом и культурном развитии многонационального народа России. **К традиционным ценностям относятся жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.** Христианство, ислам, буддизм, иудаизм и другие религии, являющиеся неотъемлемой частью российского исторического и духовного наследия, оказали значительное влияние на формирование традиционных ценностей, общих для верующих и неверующих граждан. Особая роль в становлении и укреплении традиционных ценностей принадлежит православию...»*

Передача традиционных ценностей на современном языке через историю, культуру и искусство. Семья — это место, где этим ценностям обучаются. Нужна работа по сохранению семей, по передаче семейного опыта.

**Консолидация общества на духовных основах любви к ближнему и созидания** очевидно, являются важными для любого ответственного государства и его представителей, вследствие чего государство заинтересовано в мирском внедрении принципов, на которых построены все авраамических и другие религии. Здесь также важным является духовное противостояние греху в сотериологическом и эсхатологическом смысле.

Верующие люди уверены в том, что воровство, грабёж, убийство, прелюбодеяние – является разрушением общества, семьи и источником страдания людей и за это придется держать ответ перед Господом, когда придет время. Таким образом, преступления не только противозаконны, но и духовно губительны. Естественно, это помогает в осуществлении важнейших охранительных функций государства и всемерно им приветствуется и поддерживается.

**Сбережение семейных ценностей, заботы о стариках и детях** очень важны для авраамических религий и являются важной, неизменной, духовной ценностью для общества. В этом духовные и общественные деятели России едины и это является очевидно признанным важнейшим фактором созидательной консолидации общества.

## **Свобода выбора верующего человека**

Таким образом, Национальная Духовная трапеза объединяет активных верующих как христиан, так и представителей других авраамических религии вокруг личности Иисуса Христа и приглашает к созидательному труду во благо России. Именно общее духовно-нравственное мировоззрение поможет российскому обществу сделать качественный следующий шаг развития к устойчивому миру и процветанию.

В 1-й же главе Бытия Господь нам заповедовал плодиться и размножаться, т.е. служить в семье, по возможности и «наследовать землю, управлять всеми тварями земными», (Бытие, 1-28). Потом он поместил Адама и Еву в сад Эдемский и им должно было там же и там заниматься. Забота о той земле, на которой мы находимся, является нашей обязанностью перед Господом и является одним из важнейших факторов нашего личного счастья. В каждого из нас Господь **заложил определенные таланты и призвания, и их соединение делает человека – творца счастливым.** А это и может быть служением в профессии, избранным человеком. В секции духовной трапезы по Созиданию, как служению мы рассмотрим 2 профессиональных служения Господу – врачебное и предпринимательское.

### **Созидательное предпринимательство, как служение обществу и Господу**

Современное корпоративное предпринимательство, по мнению авторитетных ученых-социологов, отличается от средневекового тем, что наиболее успешные его примеры базируются на христианской основе. В числе его отличий:

1. **Созидательный характер предпринимательства** - корпорации создают материальные или нематериальные ценности, востребованные обществом.

2. **Свобода выбора** участников экономического процесса – и потребители товаров и услуг, и работники предприятия **ДОБРОВОЛЬНО** вовлечены предпринимателем в экономический процесс в отличие от принудительного насилия (в частности, рабства)

3. **Тело Христово состоит из разных членов** – крупные предприниматели в рамках своих компаний объединяют работников с разными талантами и призваниями в сообщество, подчиненное единой цели созидательного производства товаров и услуг.

4. **Процветание корпораций ведет к росту благосостояния общества** – прибыльность корпорации есть общественное благо, тк это – свидетельство того, что группа людей, объединенная организаторским талантом предпринимателя создает товары и услуги при общественно – приемлемых затратах трудового времени работников, тем самым способствуя их, и общественному росту благосостояния.

5. **Личный аскетизм, направленный на корпоративные цели** – предприниматель, прежде всего, видит своей жизненной целью благосостояние своей компании и не может вовлекаться в излишнее потребление, если оно мешает его служению в деле ее строительства. Это также служит хорошим социальным примером в плане личной скромности.

6. **Социальная направленность использования заработанного дохода** – вовлеченность предпринимателя в социальное служение через помощь наименее защищенным группа населения приводит к уважению со стороны общества к нему самому и его компании.

**Во врачебном служении** профессиональное служение проявляется особенно ярко, так как мы, естественно, хотим лечиться у того врача, который делает свое благородное дело, как служение людям и Господу, а не только, как то, за что мы (или государство) ему платит зарплату. Только сам хирург, который делал операцию, будет знать перед своей совестью, все ли он сделал для выздоровления пациента, или нет. По Иммануилу Канту именно эта совесть (или “моральный закон внутри меня”) свидетельствовало ему, человеку не религиозному, о существовании Бога (помимо “звездного неба над головой”).

У многих российских врачей в кабинетах есть иконы святого Русской православной церкви Архиепископа Луки (Войно-Ясенецкого). Многие врачи также чтят наследие прославленного, но исключительно смиренного и заботливого о судьбе пациентов русского доктора Гааза. Многие врачи – иудеи вообще считают врачей не просто профессией служения, но посланниками Господа. И всех их объединяет клятва врача.

Национальная Духовная Трапеза предполагает организацию взаимодействия и общения, основанного на объединяющих принципах, оставленных Иисусом Христом на страницах Священного Писания. Верим, что такие ключевые ценности, как приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, историческая память, преемственность поколений и единство народов России помогут участникам найти пути решения проблем в обществе и способствовать развитию единства, мира и гармонии.